

ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Szerkesztőség:
Kossuth-utca 166. szám, Falcione-féle házban.
Kiadóhivatal:
Oblát Károly könyvnyomdája, Kossuth Lajos-utca.

Feladó szerkesztő:
Dr. ALFÖLDY ÁRPAD.

Egész évre 6 frt. — Félévre 3 frt. — Negyedévre 1 frt. 50 kr.
Egyes szám ára 8 kr.
Neptantóknak: Egész évre 4 frt. Félévre 2 frt. Egy negyed évre 1 frt.
Majestatlak minden vasárnap és esztendőnkön.

A király előtt.

A korona tulsulya Magyarország közéletében sohasem volt oly nagy, mint most. Eltekintve az aranybullától, meg hogy választott királyaink voltak az utolsó századokban is, mikor a német császárok és az osztrák császárok viselték a magyar koronát, a nemzet természetes törekvése mindig az volt, hogy a legnagyobb hűséggel saját belügyeiben alkotmányos szabadságát és önkormányzatát fentartsa. Hiszen még élnek az öreg honvédek, kik szabadságharcot vívtak Magyarország alkotmányáért és függetlenségeért. Még tanúi ülnek a képviselőházban azon kornak, midőn Deák Ferencz vezetése alatt a korona ellenében megóvta nemzetünk közjogát és önállóságát, Tisza Kálmán vezére volt annak a halálos pártnak, mely elég erősnek tartotta magát dacolni ő felségével s megtagadni vele a feliraltban való érintkezést, mert nem volt megkoronázva.

Mekkorát változtak az idők és az emberek harmincz év óta. A régi aulikus-párt elavult magyar felfogásával sokkal több nemzeti és közjogi érzékkel bírt, mint a mostani szabadelvű párt és annak kormánya. A Tisza Kálmán minisztersége meghonosította a szolgálat rendszerét s az belevitte a szolgálkúséget a parlamentbe és most azt látjuk, hogy a népképviselő saját közeleiségeit nem maga teljesíti, hanem jogainak védelmét és akaratának iránítást a koronától várja.

Évek óta halljuk, hogy a felelős miniszterium a népképviselők előtt a korona bizalmával dicsekszik. Magától értetődik, hogy a kormány enélkül nem lehet, de a parlamentarizmus lényege

mégsem a királyi bizalom, mely az abszolút miniszteriumoknak erőforrása, míg az alkotmányos kormányok a nemzet szabad akaratából választott népképviselő többségének kifolyása. De ez már régen nincs így nálunk. Felülről történnék a miniszterválogatok, felülről tartatnak a kormányok, feltétele csinálnak politikát, utasítás szerint külső támogatással és nem a nemzet céljai szempontjából választatnak a miniszterek magunknak parlamentet, lesve teszi a népképviselő a korona kívánságait s a hagyományai elpártolt szokásaiban elnyedtet nemzet közömbösen nézi, mi lesz vele. Sőt a nép is a koronában bizakodik, hogy az oltalmazza meg saját kormánya ellen a polgárok szabadságait. A rendszer hosszú uralma egy új nemzedéket nevelt, mely a szolgaságban gyönyörködik Magyarországon tehát az abszolútizmusra megérett.

Az ellenzék az utolsó erőfeszítéssel mentette a hazát az Ausztriába való gazdasági bekebelezéstől. De mintha az öt hónapos nehéz küzdelembe belefáradt volna, kész beszüntetni a harcot, mielőtt megbuktatta a rendszert. Ez pedig hogy megtartsa uralmát, kész nemcsak a törvénytelen kormányzásra, hanem az alkotmányellenes felosztásra s az országgyűlés nélküli uralkodásra is. Midőn ez Bánffy szavából és cselekedeteiből egészen bizonyos, mégsem látjuk sem a törvényhozást, sem a vármegyéket, sem a nemzetet ellene felzúdulni, hanem az ellenzéki pártok panaszos felirattal fordulnak a koronához, a miniszterek nem tanácsosak, hanem tanácsért futkosnak fel a királyhoz s az elégtelenszabadelvűek előterjesztést tesznek Széll Kálmán által a trón

zámolyanál. Ki kell mondanunk, hogy a nagy válság, melybe Magyarországot a Tisza rendszere és a Bánffy erőszakos hatása kizárólag a korona döntésével intéztetik el.

A nemzet passzív, vagy mert szegény, vagy mert a járomhoz hozzá szokott, vagy nem mer vagy nem hisz. De kétségtelen az is, hogy senki sem fordult a magyar nemzethez ébresztő szóval senki nem beszélt a néphez a nép érdekében és a nép jogáról. A parlament elszigetelve a nemzettől, a parlamenti viszályaiban kimerült.

Én is remelem a békét a koronától, mert öreg királyunk bekeszerető s a korona érdekében áll, hogy rend legyen a háború pedig nagy kockázattal jár.

K. J.

Városi közgyűlés.

Zombor szab. kir. város törvényhatósági bizottsága folyó hó 6-án d. e. 10 órakor rendes közgyűlést tartott, a melyen a bizottsági tagok igen szép számban és pedig feketében jelentek meg. A közgyűlés igen meleg ováczióban reszesztette dr. Vojnits István főispánt abból az alkalomból, hogy a király kegye őt bárói rangra emelte és az örökös főrendiházi tagságjogaival ruházta föl. A közgyűlés másik pécze de rásistance-a egy tanácsnoki állás betöltése volt.

A közgyűlés lefolyása ez volt: A főispán 10 órakor megnyitotta az ülést a jegyzőkönyv vezetésével Latinovits Szaniszló tbeii főjegyző, a szólni kívánók feljegyzésével pedig Galló Dániel aljegyzőt bízta meg.

A tárgysorozat első tárgya a polgármesteri jelentés volt. A polgármester jelentésében mindenekelőtt lelkesedéssel emlékezett meg a főispán kintutetéséről, azután örömmel jelentette, hogy Kockkár Zsigmondnak a kir. tanácsosi címet adományozta a király, végül az őszinte részvét hangjait szentelve Asztenbergi Aszt Nándor kir. kuriai bíró és Bikár Simon a kereskedelmi bank igazgatója elhunyt bizottsági tagok emlékének, a közigazgatás állapotára tért át.

valamint fekete, fehér és színes „Henneberg-selyem“ 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként — sima, esikós, kockázott, mintázott és damaszt stb. (mintegy 240 különböző fajta és 2000 különböző szín s árnyalatban stb.)

Ruhák s blousókra a gyárból! Privát-fogyasztóknak postabér-, vámtmentesen s házhoz szállítva.

Minták postafordultával.

Magyar levelezés. Svajczba kétszeres levélbélyeg ragasztandó.

Henneberg G. selyemgyárai, Zürichben
(os. és kir. udvari szállító).

Selyem-damasztok

75
krtól

14 frt 65 krig méterenként és selyem-brocatok — saját gyáraimból

A polgármesteri jelentésnek a főispáni kiténtetést érintő részéhez legelőször is Fehér Gyula apátplébános emelkedett fel szólásra és a következő beszédet mondotta:

Méltóságos főispán ur!

Tekintetes törvényhatósági bizottság! Annak előre becsátása után, hogy a polgármesteri jelentést egész terjedelmében elfogadom, azon tiszteletteljes kérelemmel fordulok a t. városi törvényhatósági bizottsághoz, legyen kegyes nekem megengedni, hogy eme jelentés egyik passzusánál rövid időre megállapodjam.

A polgármesteri jelentésből ugyanis hivatalos értesítést is nyertünk arról, hogy öfelsége, koronás apostoli királyunk bajsai Vojnits István főispán ur ömeltóságának és törvényes utódainak a magyar bárói méltóságot, és úgy neki, mint törvényes fiutódainak egzszeremind az örökös főrendiházi tagság jogát legkegyelmesebben adományozni méltóztatott.

Méltóságos báró úr! Mélyen tisztelt főispánunk! Méltóságodnak negyedfélveles kormányzása alatt városunk közönsége vallás, nemzetiség és pártkülönbőség nélkül mélyen meggyőződött arról, hogy e korszakban, melynek mi szerencsés élő tanúi vagyunk, oly kiváló férfiú kezeibe tétetett le városunk szellemi és anyagi sorsa, a ki mindent, a mi szép, jó és nemes, előmozdítani legfőbb feladatának ismeri, és a ki e város boldogítását és boldogságában keresi és lel fel nagyhorderejű hivatásának legszebb fényét, és legmegtisztelőbb jutalmát.

Méltóságodnak munkás multja, eddigi működése a közigazgatási téren, bőven elégséges biztosítékát nyújtja annak, hogy méltóságod ezután is mindig találand anyyi időt a cselekvésre, a mennyit feledező városunk igénybe fog venni arra nézve, hogy minden tekintetbeni előrehaladása a megkezdett jó irányban biztos legyen.

Nagy azért a mi örömrünk, méltóságos urunk! és határtalan azon lelkesedésünk, mely eme magas királyi kiténtetés alkalmából őszintén ragaszkodó sziveinket áthatja; mert valóban „pietum ac tenacem propositi virum” — céltudatos szándékai-ban igazságos és szívós kiténtésű férfiut e fejedelmi kegy, aki nemcsak tud küzdeni, de tetterős küzdelmeiben állhatatos is tud lenni; — minden körülmények közt pedig más nem, csak igaz és igazságos tud maradni.

De ha mégis, mindezek dacára szükségse lenne méltóságodnak támogatására legyen meggyőződve arról, képviselőtestületünk tudni fogja, hogy akkor csak jó és üdvös dolgot cselekszik, ha méltóságodat nehéz feladatának megoldásában készségesen támogatni fogja.

Fogadja azért kedvesen méltóságod a jelen ünnepélyes alkalommal ezen köztörvényhatóság határtalan örömeinek kifejezését, a midőn egy szívvel és egy lélekkel akarjuk mondani, hogy az isteni Gondviselés méltóságodat Zombor sz. kir. város felvirágzására, városi közügyeink kiváló javára igen sokáig boldogul éltesse! Tekintetes közgyűlés!

Tisztelettel indítványozom, hogy ez alkalomból báró Vojnits István ömeltóságának főispáni hivataloskodása alatt, e város irányában szerzett kiváló érdemei, úgy különösen a közigazgatás fejlesztése és javítása, nemkülönben a város anyagi érdekeinek előmozdítása és szépítése tekintetben ügybuzgó és sikerdús működések hálás elismerése jegyzőkönyvbe iktatva megörökíttessék, s minderről báró Vojnits István főispán ur ömeltósága azon őszinte kijelentéssel érintessék, miszerint e város közönsége nem mondhat le azon szívből eredő kívánságokról; vajha még hosszú éveket át élvezhesse áldásos és szerencsés kormányzását!

Kérem a t. közgyűlést, méltóztassék ezen indítványomat elfogadni és határozottá emelni.

Ezután dr. Drakulits Pál tartotta a következő beszédet:

„Azt hiszem senki sincsen e teremben, a ki nem lenne meggyőződve arról, hogy öfelsége akkor, midőn méltóságodat oly kiváló módon, leendő utódaira is kihatólag, kiténtette, ezen kiváló kiténtetésben arra méltó, érdemes férfiut részesített. S a midőn erről megvagyunk győződve, lehetetlen, hogy mint Zombor szab. kir. városi törvényhatósági bizottságának tagjai magának a bizottságnek közgyűlésében, mint erre egyedül illetékes helyen, ezen örömrünknek kifejezést ne adjunk, s a méltóságodat ért kiténtetés felett, őszinte örömrünköt ne nyilvánítsuk.

Eppen azért teljes készséggel járulok hozzá, az öltötem szóló igen t. bizottsági tagtársam indítványához s azt egész terjedelemben magamóvá tennem.

A tisztelt öltötem szóló szép szavakban kellőleg méltányolta méltóságod érde-

meit, s ezek után alig lenne még mondani valóm, mert nem célozom méltóságodnak dícsimuszait zengeni, hisz az igaz érdem folytonos dícsőítésre nem szorul; ámde mégis kötelességemnek tartom ez alkalommal, itt e helyen pár rövid szóval elmondani azt, hogy mivel érdemelt ki méltóságod kiválólag nagybecsűlését és tisztelését — politikai elvtársainnak — méltóságod politikai ellenfeleinek — a kik megbízták, hogy nemrég ért kiténtetése alkalmából méltóságodat ma üdvözöljem.

Első sorban azon kiváló gondosság az, melyet méltóságod a közigazgatásnak minden ágazatára kiterjeszt és odahat, hogy mindenütt a törvény uralma érvényesüljön — osztály és pártkülönbőség nélkül; másod sorban azon igazán atyai gondoskodás városunk érdekeiről, a melylyel méltóságod azokat, a mai viszonyok között lehetőleg sikeresen előmozdítja és végül a mi nem hivatalos functio ugyan, de a mi minden esetre igen üdvös kihatással van a város polgárságának zavartalan fejlődésére, méltóságodnak a társadalmi téren kifejtett működése, a melylyel ezen város polgárait a társadalmi életben, osztály, nemzetiség és pártkülönbőség nélkül békés együttélésre összehozni iparkodik, a mely törekvése eddig is már elég szép sikerrel járt.

Méltóságodnak ez irányban kifejtett működése az, a melylyel ezen város összes polgárságának osztatlan nagybecsűlését vívta ki magának, s azért szinte örömet éreztünk és érzünk mindannyian a méltóságodat ért kiváló kiténtetés felett és ezen örömrünköt a törvényhatósági bizottság jegyzőkönyvében is megörökíteni kívánjuk azért is, hogy az utókor is lássa, hogy az igaz érdem elismerése elől a politikai ellenfelek sem térnek ki.”

Felszólaít még szerb nyelven dr. Krónits István.

Ugy Fejér Gyula, mint dr. Drakulits Pál, valamint dr. Krónits István beszéde, igaz kifejezője volt a törvényhatósági bizottság lelkes közhangulatának. Mondanunk sem kell ennek folytán, hogy Fejér Gyula indítványa zajos eljénzés közepette egyhangulag elfogadtatott.

Báró Vojnits István főispán szólott ezután a törvényhatósághoz. Engedjék meg — ugymond — hogy a szívélyes szavakat, melyek az imént vallás-, nemzetiségi és pártkülönbőség nélkül elhangzottak s a melyek a törvényhatósági bizottság örö-

A „ZOMBOR és VIDEKE” TARCZAJA.

Egyedül.

Magános órák méla esendjén,
Fejem kezemre hajtva némán,
Tűnődöm egy örök problémán
— Kicsiny szobámban egyedül: —
Te rólad, óh világszemlem
S a lélekről mely véled egyesül!

Az élet utain rohanva-futva,
Őszült hajjal jutunk el oda,
Honnan visszatérés nincs soha...
Mert öröklélti részünk felreputl:
Tehozzát, óh világszemlem
S a lélek ott majd véled egyesül.

Utolsó óránk, hogyha üt
S előttünk áll az indulás,
Lelkünknek fája a búcsúzás...
De kétség tengerébe nem merül:
Mert tudja jól óh édes Istenünk!
Hogy ott az égben véled egyesül!

Baros Gyula.

A vén fenyű meséje.

— A „Z. és V.” eredeti tarczája. —
Szép nyári éjszaka volt,

A hold mélán szórta sugarait a földre.
Az ős fenyvesben. Isten e legméltóbb temp-
lomában, mely esend honolt, melyet csak a
lágy szellő lengedezése s az örökké ingó-
bongó fenyőfák halk moraja zavart meg. Az
öreg fenyők méltóságosan emelik fel felhőkkel
daczoló fejüket s megvetően szemlélik a
magas hegyről látható falvakat s városokat.
A fiatalabbak büszkén rözögatják sűrű fűle-
veleiket utánzásra szólítva fel az alattuk
sutogva összebujó bokrokat.

Midőn már minden élet megszűnt, nyu-
godtan pihent ég és föld s a hold is teljes
fényében pompázott a felhőtelen égen meg-
indult a fák beszélgetése.

Vén, századokat látott fenyő beszélt. A
többiek figyelmesen hallgatták s csak néha-
néha intettek örökké zöld ágakkal, mintha
helyeselnék a vén fenyő mondásait.

— — — — —
... Régen volt. Harcz és háboru volt
mindenütt. Egymást gyilkolták az emberek.
Itt sem volt ám oly esend mint most. Czifrán
öltözött katonák jártak-keltek közöttünk és
pusztítva legszebb törzseinket. Az egész hegy-
oldalt tele állították gyilkos ágyuikkal s azt
hítték, hogy ők a föld urai.

Hajnalfél élenkebb lett az előbb oly

csendes völgy. Deli katonák mozogtak lent.
Sietve rendbe állottak, kezökbe főtájk fey-
vereiket s megkezdődött a roham.

Minden lépésüket pusztító ágyutűz fo-
gadta, minden lövésre egy-egy sor kidőlt,
de ők csak rohantak előre.

Sajnátkozva néztek az ifju leventéket,
hogy oly korán kellett elhalniok. Még alig
éltek s már is ott feküdtek a havas földön
mely sbbel mellükön, melyből esendesen
csörgedezett a szép piros vér a hófódte
földre.

Már-már elhagyja őket az erő, soraik
gyérülnek, az elesettek helyébe nem állanak
ujak Ó jaj! Há! nem győz az igazság, a
honszeretet?

De ime! Fekete, magas alak bontakozik
ki a már-már csüggedők közül. Baljában ma-
gasra emelt kereszt, jobbájában meztelen kard.

Ugy állott ott, mint félisten a törpe
emberek közt.

Ujból kezdődött a tusa.

Ime, csodák-csodája! Az erősebb ellen
futni kezd — halált ósztogat a hősök kardja
— egyik ágyu a másik után marad árván...
s midőn este imára kondult a kápolna ha-
rangja lent a völgyben, — ismét csendes
volt a Branyiszkö.

mének, — bárói rangra történt emelése alkalmából, — kifejezői, hálás köszönettel kísérje; hálás köszönetet mond azon bizalomért és rokonszenvért, melyet a város ügyeiben való hivatalos működése első örömjától kezdve tapasztalt s amely mindig csak erősödött; valamint a múltban oda törekedett, hogy a város minden jogos és méltányos igénye, vágya kielégíttessék, ugy a jövőben is, még hatványozottabb mértékben az lesz egyedüli célja, hogy ezen az alapon a város és lakosságának előhaladását előmozdítsa. Kéri, míg arra érdemes lesz, a bizottsági tagok további támogatását; a maga részéről ismételtlen megteszi ama nyilatkozatot, melyet tett a törvényhatósági bizottsági tagoknak saját iniciatívájából történt, nem hivatalos, testületi tisztelegése alkalmával, hogy bár egész működésében a szabadságvágyt híve, itt, a város e termében minden politikai é párttekintet a jövőben is távol lesz tőle s cselekvéseinek, tetteinek egyedüli rugó-ját Zombor város érdeke fogja képezni. (Zajos, hosszantartó éljenzés.)

A főispáni válasz elhangzása után Bikár M. Pál bizottsági tag emelkedett fel szólásra és a bor- és hús fogyasztási adók behajtása körül felmerült szabálytalanságok tárgyában kért orvoslást. Dr. Drakulics Pál Dr. Dekker Pál és végül a főispán felszólalása után a közgyűlés a tárgysorozat többi pontjaira tért át u. m.

A nagyméltóságú vallás- és közoktatásiügyi miniszter leirata, a Falcione Gyula-féle ösztöndíj-alapítvány odatétele tárgyában hozott 271/közy. 1898. számú határozat újból leendő tárgyalása iránt. — A törvényhatósági bizottság az ösztöndíjat úgy mint első határozatában is. Czinkler Gyula III. éves technikusként adományozza.

Mandl és társai fogyasztási adó bérletek kérvénye 390 ft ásványforrás és gyártott vizek után járó fogyasztási illeték visszatérítése tárgyában. — Az illetékek visszatartása mellett oly értelmű határozat hozott, hogy a bérlet leteltével fennmaradó megadóztatott ásvány, gyógy és gyártott víz készletet utáni adók hasonló elbánásban részesülnek.

Ugyanannak kérelmére; a borítal és hús fogyasztási adók után szedendő városi pótlék kezelési díjainak felemelése iránt. — A városi pótlék kezelési díjai 5%-ról 7%-ra felemeltetnek.

Itt, lábaimnál lógott a megtépett háromszínű zászló, mellette mély gödör, benne sok ifju halott. Az élők körülré térdeltek, könyrendült szemökben, ajkuk halkán mozgott... esend — esend volt mindenütt. — Csak a messze távolban hallatszott a futók tompa moraja s a völgyben a kis harang kongása.

Ekkor kidugta kíváncsi fejét a hold a felhők közül; — végig néztem a térdelők sorain, de őt nem láttam sehol. Ott pihent talán a névtelen hős — a mély gödörben — társai közt...

Ne nézzetek többé a völgybe, nem látok ott hozzá hasonló hőst, nem törnek onnan elő büszke leventék, nem fújnak meg többé a harszai riadót, nem szól az ágyú, nem hevül a honfiszív — törpe nemzedék lakik ott. Egyszer küzdöttek a Branyiszkón dicsősécsalát — évekkel ezelőtt — régen.

Szomoruan hajtogatták ágaikat a máskor oly büszke fenyők. Mély sóhaj vonult végig az erdőn. A vén tenyők ropogva, recsegve hajlongtak a csendes éjjeli szélben... ropogásuk, recsegésük mintha egyre csak azt mondta volna: régen-régen.

Hosszi.

Ugyr Mihály és neje kérvénye városi maradványföldök örök áron leendő eladása iránt. (Első szavazás.) — Az ügy újabb tárgyalásra a legközelebbi közgyűlésre tüzetik.

A szinügyi bizottság javaslata a jövő színi évad előadásaira vonatkozó engedély kiadása tárgyában. — A jövő színi évad újból Deák Péternek adatik oly kikötéssel, hogy legalább a mai színvonalon álló társulat szerveztesse. A további intézkedésekkel a szinügyi bizottság bizatik meg.

A gazdasági és pénzügyi bizottság javaslata az apatini uti eszarda bérletjogának átruházása tárgyában. — A bérletjog átruházása egyetemes kötelezettség terhe mellett megengedetik.

Knezsevits Dávid m. kir. honvéd őrnagy kérvénye a város kötelekebe leendő felvétele iránt. — Felvétetik.

Az üresedésben levő tanácsnoki állás az ennek betöltése folytán esetleg megüresedő egyéb állások választás utján leendő betöltése. A polgármester ajánlata a közgyűlés a kandidáló bizottságha báró Bibra Frigyes, dr. Drakulics Pált és Kookár Zsigmondot választotta meg, a főispán pedig ugyanoda Fehér Gyula apátjelbánot, Vuics Jánost és dr. Alföldy Árpádot navette ki. Erre a főispán kandidáció időtartamára a közgyűlést felfüggesztette. Negyed óra múlva ismét megüvün a közgyűlést a tanácsnoki állásra Latinovits Szaniszló, az I. aljegyzői állásra Gallé Dániel választottak meg egyhangulag és lelkesedéssel. A megüvült II. aljegyzői állásra március hó 10-re új pályázat hirdettetik.

A városi tanács jelentése Latinovits Szaniszló városi I. aljegyzőnek adott sürgős fizetési előleg kiutalványozása iránt tett intézkedéseinek jóváhagyása tárgyában. — A tett intézkedések jóváhagyatnak.

Máró József városi gyepmester kérvénye 100 ft fizetési előleg engedélyezése iránt. — Az előleg megadatik.

A polgármester előterjesztése Ast Nándor bizottsági tag elhalálozása folytán megüresedett bizottsági tag helyére a legtöbb adót fizetők közül egy póttag behívása. — Krónits Trifon póttag hivatik be.

A bíráló választmány egy tagjának megválasztása. — Dr. Donozslovits Vilmos választatik meg.

A kertészeti bizottság egy tagjának megválasztása. — Báró Bibra Frigyes választatik meg.

A róm. kath. iskolaszék 1899. évi költség előirányzata. — Tudomásul vétetik.

Bellügyminiszteri körrendelet a törvényhatóságok kezelése alatt álló pénz táruk megvizsgálása tárgyában. — Előadó javaslat a egyhangulag elfogadtatik.

A polgármester előterjesztése Bikár Simon bizottsági tag elhalálozása folytán a legtöbb államadót fizető bizottsági tagok sorába egy póttagnak behívása iránt. — Jankovits Dávid póttag behivatik.

A számonkérészek egy tagjának megválasztása. — Dr. Buits János választatik be.

A felső kereskedelmi iskola felügyelő bizottság egy tagjának megválasztása. — Karakásevits Milvoj választatik be.

A közegészségügyi bizottság egy tagjának megválasztása. — Georgievits Koszta választatik be.

Nagy Fábán egyalagrendőr nyugdíjaztatása. — 123 ft-tal nyugdíjaztatik.

Szabó Sándor alszámvevő és Konyovits Pál adótsizt kérvényei fizetési előleg iránt. — A kért előlegek megszavazatnak. Az elsőnek 150 ft, az utóbbinak 165 ft.

A folyó hó 9 én délelőtt 10 órakor megüvündő hítelestere dr. Falcione Nándor, dr. Zákó István, Veszeloovszky Péter, Zsuloyevits Ernő, Vukicevits Péter és Frey Imre bizottsági tagok küldetnek ki.

Hírek.

* **Kinevezések.** A szegedi kir. ítélőtábla elnöke dr. Nikolajevits János végzett joghallgató és Józsa Benedek végzett joghallgató a vezetése alatt álló kir. ítélőtábla kerületébe díjas joggyakornokká nevezte ki.

* **Pényes esküvő.** Vuics A. Miklós helybeli nagybírtokos, városi bizottsági tag leányát, Vukoszava kisasszonyt, f. hó 6-án délelőtt vezette oltárhoz Prodanovits Zsvívkó, a belgrádi nemzeti-bank tisztviselője.

* **Ítélet párbajügyben.** Érdekes ítélet hirdettik ki a zombori kir. törvényszék folyó hó 7-én párbajügyben. A szegedi kir. Itélő-Tábla ítélete volt ez, amelyet Bieliczky Károly zombori gyógyszerész és Roheim Zsigmond ismeretes párbajügyben hozott. A kir. tábla helybenhagyta a zombori kir. törvényszék ítéletét, amelyivel az Roheim Zsigmondot 10 napi, Bieliczky Károlyt pedig 30 napi államfogházra ítélt. Az ítélet jogerőssé vált, amennyiben abban úgy a felek, mint az ügyész megnyugodtak.

* **Farsangi dal- és táncestélye.** A „Zombori kaszinó-egyleti dalárda” 1899. évi február hó 14-én húshagyó kedden, a kaszinó termében farsangi dal- és táncestélyt rendez. Műsor: 1. „Vigan.” Altt Ferenczöl. 2. „A mindentudók” Humoros kettős dal, előadják Major József és Tomesáyi Aladár urak. 3. „Mon plaisir.” Xylophon szóló zenekísérettel. 4. „Aria.” Verdi J. „A Iareozs bal.” című dalművből Énekl Szabácsy Anna k. a., zongorán kíséri Marschall Béla ur. 5. „Dal virág és szerelem.” Vegyeskar zenekarkísérettel Borsay Samutól. Végezetül a „zombori első mentő egyesület” közreműködésével előadásra kerül: Eduardó e Cunigunda, Opera tragica in atto Libretto e musica da Giuseppe Pibrio. Persone: Cavaliere Smuggi, signor del castello — Sgrina Stefano Mallo. Cunigunda, di lui figlia — Sgr. Giuseppina Maggiorio. Cavaliere Eduardó amante di Cunigunda — Sgrina Adoláro Tomciagni Cavaliere Adubrandó, il rivale — Sgrina Emanulo F'Arabó L'azione si guioeca nella fiorenceza del medio evo. Belépőjegyek 1 ft-ralval Sztrilich ur kereskedésében előre is válthatók. Pártoló tagok a tagsági jegy első szelvényével rafizetés nélkül válthatnak jegyet. Kezdete 8 órakor.

* **Az ó-és új-szvaiaci dalárda dalestélye.** Vették a következő meghívót: Az Az o-uj-szvaiaci dalárda 1899. évi február hó 11-én ó-szvaiaczon „Huber” szállodájában, saját pénztára javára szavaltal- és táncszal egybekötött dalestélyt rendez. Műsor: 1. Magyar dalok. Énekl: a dalárda vegyeskara. 2. Bál után. Szaválja: Szántó Irén k. a. 3. Magyar dalok. Énekl: a dalárda férfikara. 4. Csak magammak élek. Humorisztikus ének. Énekl: Pavlovits Sebő ur, Sörös Antal ur harmonium kísérete mellett. 5. Magyar dalok. Énekl: a dalárda vegyeskara.

* **Gaal újvidéki rendőrkapitány bravurosa tette.** Vasárnap délután egy rendőrlégény nyel ment Gaál Rezső rendőrkapitány Mosorin felé. Amint az út Káty felől Gyuragevo felé tér át, látja, hogy nagyvágatva saáguld két szirkével befogott kocsia, amelyen a lovakkal egyre ostorozó kocsison kívül még két alak ült. Midőn a vágató kocsia előtte vagy egy dűlőnyire elszálgaldott, elfojtott női sikolyt hall a kocsiról s akkor látja, hogy a kocsia saroglyájában egy női alak fekszik. Feje a kocsin kívül lehajtvá, hajzata szabadon lóg, s az egyik alak torkát szorongatja, s mellére kóst szegez: leányrablók voltak. Utánuk eresztette saját fogatát s midőn vagy 100 lépésre beérte őket rájuk kiáltott, hogy álljanak meg. Azok oda se hederítettettek s csak még jobban ostorozották az

amugy is veszettül vágatató levakat. Erre Gaál a kéznél volt puskával a levegőbe lőtt — amazok csak egyre vágattak. No hát akkor „rajta, rajta, lódadobja a gyepől-szárat a lovak közé, s tanult huszár lovak mint a fergeteg mennek előre. Egy-kettőre utóféri a szökevény kocsit, elhalad mellettök, a gyepől is kézbe kerül s saját kocsijait keresztbe fordítja az uton. Az üldözöttek nem menekülhetnek. Gaál legrik a bakról fegyvert fog; a szökevények fenyegetődznek, de arra a kapitány legénye otterem s a menekülők megadják magukat. A derék kapitány és legénye bekisérik őket Gyurgyevóra, ahol éppen észreveszik a leányrablást s utban vannak üldözni, a tetteseket. No hát nem volt többé szükség rá mert Gaál átadta őket, a leányt is érintetlenül. A tettesek közül a szöktető szerelmes Marinkov Mika volt, Pavlov Koszta és Azdanev Paja, aki a gyurgyevói rendőrvezető fia, — pedig neki segédkeztek. Az elrabolt leány Belyin Uros felső kovilyi lakos leánya Mária, ki szüleivel együtt Gyurgyevóna vendégszékett néhány napig.

† **Alföldy Nándor halála.** Nemesmilitiási Alföldy Nándor, 48-as honvédhadnagy, volt megyei csendbiztos, az arany érdemkereszt tulajdonosa, folyó hó 5-én éjjel Bodrogh Monostorszeghen 81 éves korában elhunyt. Az elhunytban Alföldy Géza, bodrogh-monostorszeghi jegyző édes atyát gyászolja. Temetése folyó hó 6-án d. u. 4 óra körül volt nagy részvétellel. A család a következő gyászjelentést adta ki: özvegy nemesmilitiási Alföldy Nándorné szül. Moyses Anna, Alföldy Géza, Alföldy Julia férj. Kórossy Károlyné és Alföldy szül. Matyaskó Irma fájdalommal tudatják, hogy szeretett férje, atyjuk, illetve ipja nemesmilitiási Alföldy Nándor volt megyei csendbiztos és nyug. 1848-9-iki honvédhadnagy 1899. évi február hó 5-én éjjeli 11 óra körül hosszú szenvedés után 81-ik évében az Urban elszenderült. A drága elhunytnak hült tetemei f. hó 6-án d. u. 4 óra körül fognak a róm. kath. egyház szertartásai szerint a bodrogh-monostorszeghi róm. kath. sirkertben örök nyugalomra tétetni. Özvegy Alföldy Nándorné szül. Moyses Anna mint özvegy. Alföldy Géza Alföldy Julia férj. Kórossy Károlyné gyermekei. Alföldy Gézané szül. Matyaskó Irma menyje. Kórossy Károly veje.

* **Dal-és tánczestély Bezdánban.** A bezdáni olvasóköri dalárda folyó évi február hó 14-én a Frank-féle vendéglő helyiségében zártkörű jelmezes dal és tánczestélyt rendez.

* **A m. kir. honvédelmi miniszter** valamennyi törvényhatósághoz körendelente intézett, melyben b. Felsége 1898. dec. 2-án kelt legfelsőbb elhatározása közölte, mely szerint a magyar korona országaihoz tartozó mindazon egyéneknek, kik jelenleg mint állítási szökevények büntetésüket töltik vagy a kiknek szolgálati kötelezettsége miatt meghozott szabittatott; továbbá a magyar honvédség állományába tartozó mindazon egyéneknek, kik a fegyvergyakorlatra behívó parancsnak nem engedelmességük miatt büntetésüket töltik, büntetésük hátralévő részét, amennyiben pedig fent említett okokból vizsgálat alatt állanak, a további bünvizsgálatot legkegyelmesebben elengedte. Hasonló kegyelemben részesülnek a birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országokhoz tartozó állítási szökevények, a cs. kir. osztrák honvédség, vagy a cs. és kir. közös hadsereg és hadi tengerészeti állományába tartozó büntetés vagy vizsgálat alatt álló egyének.

* **Jótékony hagyomány.** Wény Márton volt apatini lakos, nagybirtokos, kinek temetése f. hó 2-án nagy pompával ment végbe, az apatini óvoda egyesületnek 1000 frtot, a dalárdának 100 frt és az ottani szegényeknek 200 frtot hagyott hátra.

* **Részvényjegyzés.** A Tűzdefanác elrendelte a Baja-Zombor-Újvidék helyi-érdekű vasut 100 forintos elsőbbségi részvényeinek a tőzsdén való jegyzését.

* **A ragadós állati betegségek állása** Bács-Bodrog vármegyében február elsőjén. Veszélyes: Bács-Kula 2 udv., Béreg 1 udv., Ó-Kanizsa 1 udvar, Sztanisics 1 udvar, összesen 4 község 5 udvar. Takonykór és bőrféreg: Zsablya 1 udv., Zenta 1 udv., összesen 2 község 2 udvar. Ragadós száj- és körömfájás: Bács-Vaskut 2 udvar. Sertésvész: Bács 1 udvar, Káty 1 udvar, Molykut 1 udv., Paosér 1 u, Temerin 4 u, Újverbász 3 udvar, Vepročáz 1, Zenta 1 u., összesen 8 község.

* **Karneval Ötensége rögtönítelő bíróságától.** Idézővény. T. kívüllirt uraság (és b. családja) összes jókedvének alkobzása, fej- és egyéb becses elvesztésének terhe mellett a folyó 1899. évi február hó 13-án azaz: húshagyó hétfőn, vagyis farsang másodnapján, a kulai polgári olvasóegylet másképén: Casino összes fő- és mellékhelyiségeiben este 8 óra körül tartandó jelen századbeli farsangi végítéletre felitélen, pontos és személyes megjelenésre idéztetik. Tekintettel arra, hogy a jelen kívünlirt század, melynek rúdjá amúgy is kiféle áll, felhalmozódott összes bünci miatt lesz felelősségre vonva; továbbá mivel törvényeink értelmében különösen a farsangi hűségeskü megszegése, az itélettről való elmaradás, valamint jelen idézővénynek pipagyújtásra, szalona-, sajtakarónak, vagy egyéb szolgálmányokra való felhasználása a legszigorúbb megfoglalást vonja maga után; nehogy a t. közönség hasonló törvényszegések által a legnagyobb veszélyeknek legyen kitéve; előre hirdetjük és intő például nyilvánossá tesszük ama halálbüntetések és kínzások módjait, melyekkel a végítélet estélyén az eddig is kezünk között levő gonoszokat sújtani fogjuk. Nevezetesen: 1. Zsákkokba kötve és forró zsírba dobva lesznek — — különböző kobács és burkakfélek. 2. Nyársra huzatnak — — kacsák, libák, indiánusok és egyéb vadak. 3. Kerékbe töretnek — — rostélyosok, karmanadlik s más ily fajtájú bűnösök. 4. Pöfütörék megnyitása után elvéreznek — — boros és sörös hordók. 5. Szíjak hasíthatnak — — eleven malacok hátából, melyek azonban kegyelem utján előbb megöltettek. 6. Öngyilkossági szándékkal nyakát fogja szegni — — sokféle és fajtájú bors flaskó. 7. Darabokra vágdatatnak — — torták piték és egyéb rétes béles gonoszok. Végre: 8. Befejzésül pedig közóhajra két világhírű futó-betyár: Bú és gond borba lesz fulasztva. De mindezen iszonyatosságok közepette is a hű és törvénytisztelő m. t. közönséget atyai gondoskodással minden néven nevezendő bajtól megfogjuk óvni. Nehogy tehát a jelen leendő között hideglelés, vagy túltúlzóság, korai földhözvágódás, lákinogás, félrebeszélés, toroktűbőség, viziszony, s egyéb farsangi járványok és fekvények lábra kapjanak a következő óvintézkedéseket léptettük életbe: 1. A végítélet színhelyül a patika tőzomszedságát választották és ismert befolyásunkkal kieszközöltük, hogy aznap különféle esetleg szükséges szerek, ugymint: porok, kenőcsök, pirulák, kapsulák, ostyák, vatták, spongyák, saly- és kalikák, re-barbák és még sokféle ák-mák a közönségnek ingyen rendelkezésére bocsáttassák, csupán csak a recept árát kell megfizetni. 2. A szív-, lélek és lábemelő táncok közötti szünetek alatt a „Kulai Dalárda“ kebeléből válogatott egyesek és csapatok szebbnél szebb szellemi étkekkel fogják a t. közönség szeméit és füleit csiklandozni. Így a többi között: a) A dicső honszabditók borzasztó fegyverzetben, ágyukkal s egyéb ütőkölk szerszámmal együtt be fognak mutatkozni. b) A tavasz, nyár, sz, tél és első sorban egyenkint, azután,

hogy a rangfokozat miatt össze ne marakodjanak, mind a négy egyszerre lesz dícsőitve és megörökítve. c) Előadatik egy gyönyörűség és kivált agglégvényeknek való mese Deák-nyelven, de úgy, hogy mindenki megérti. d) két amerikai bővész és ezermester sokféle bántulatos mutatóványokon kívül be fogja mutatni azt a manapság oly ritka tüneményt, hogy mindegyik a saját lábán jár s megmondja azt a mit gondolt. e) Lesz nagyvilági hangverseny a legtekélyesebb hangszerekkel, zongorá-, ének- részletekkel, az olasz opera legelső énekesének közreműködésével, sőt ezeken kívül sokféle más is lesz — — velőszinűleg. B.-Kuián 1899. évi február hóban. Tyuhaj szavazóbíró. Csinná-Dratta elnök — főbíró. Bum-Bum szavazóbíró. Utóirat: Egész komolyan kérjük a mélyen tisztelt hölgyeket, hogy minél számosabban alárzban és jelmezben megjelenjen kegyeskedjenek. Az urakat pedig hasonló lyok a biztatjuk. Utolsó utóirat: Különös kegyeképen megengedjük, hogy a belépti díj két koronában is befizethető. Reméljük a t. közönség meg van hatva engemlényűnk nagyságától. Viszavonhatatlanul utolsó utóirat: Nincs ok a takarékoskodásra, mert Fáb jóslata szerint földünk a farsang utolsó napján egy üstökös farkán fog átgurúlni, mely is ezen érzékeny test-részének bántalmazása fölötti mérgezően azt pereputyostú fel fogja falni. Megszünet tehát a prolongálások, lejáratok, fizetetlen kontók, ferbi-adások s egyéb rémátományok. Rajta, mulassunk!!

* **Tűzoltó-bál Bács-Bresztovácban.** A bresztováci önkéntes tűzoltó egylet bálja folyó hó 4-én zajlott le Steib Mihály táncmesternél. A községvázból kiindulva, a lampiónok világítása-vel zene középette értek a tűzoltók a bál színhelyére. Barátságos táncmester fogadta őket. 8 óra körül rárendült a csárdás. Páratlan jókedvvel lejötték a táncot, fiatalok és öregek egyaránt. Egy körülmény volt, mely a bál sikerét könnyen megingathatta volna. Kevés volt a fiatal ember. De ez nem kedvetlenítő el a jelenlevő szépnemű. Kettős buzgalommal kedvességgel élesztették egymás jöletét. Nagy érdem illeti Zányi Bódogné öngyagságot, ki lankadatlán erőt fejtett ki, a bál sikere érdekében. Hasonló érdem illet a jelenlevő fiatalogt is. Azt mondhatnám, „napszámra“ táncoltak. — Éjféltörköz vacsora volt. Ennek folyama alatt Zányi Bódog főparancsnok a vendégekre és a „kedves bajtársakra“ ra emelte poharát — szokott, humoros modorával Rauschenleger Gyula és Schmidt József a meggyőződés és szeretet hangján, szóltak a tűzoltókhöz. A vacsora elköltése után megüfölt erővel folytatódott a hölgyek legkedvesebb mozgása — a tánc, s tartott a késő reggeli órákig.

† **Halálozás.** Nemrég megírta, hogy Stein F. Henrik volt csantavéri kereskedő a ki ellen a szabadkai kir. törvényszék esdőtől nyitott, megőrült s egy budapesti elmegyógy-intézetben a múlt héten meghalt.

* **Meghívó.** Az ómoroviczai műkedvelő társulat 1899. évi február hó 12-én és 14-én a „Polgári kör“ összes helyiségében a Szabadkán felépítendő református templom javára táncvizsgálommal egybekötött jótékonyezelő műkedvelő előadást rendez. Színe kerül „Az uszai gyöngy“, eredeti népszimmi dalokkal 3 felvonásban.

* **A kalocsai érsek jubileuma.** Császka György kalocsai érsek a tavaszon éri meg jó egészségben és teljes erőben püspökszentelésének huszonötödik évfordulóját. Az érsek 1874-ben szentelték szépei püspökké, miután tizenöt éven át előbb Szeitovszky, majd pedig Simor hercegprímás oldalán kiváló bizalmi állást töltött be a hercegprímási udvarnál. A kalocsai főgyházmegyei káptalan és papság főpásztorának huszonöt éves püspöki

jubileumát nagy pompával fogja megünnepeelni. A jubileum alkalmából — hírszerint — Taliani bécsi nunczius is megátogatja az érseket, kinek püspöki jubileuma egybeesik áldozópappá szentelésének negyvennyolcadik évével.

* A gyilkos szerelmes büntetése.

Annak idején részletesen megírtuk, hogy Korpádi János volt esendő Brachtl Erzsébetet a szerelem féltésből agyonlőtte ép akkor, midőn a vonathoz ment hogy az állomásról illetőségi helyére toloncoztassék. Tettéért folyó hó 3-ánült felette törvényt a szabadkai kir. törvényszék. Gyilkosság miatti helyezett vad aia, de csak a szándékos ember ölésben találta bűnösnek s azért tíz évi fegyházra és a két árva javára kártérítés címén 1000 frt megfizetésre ítélte. Az ügyész és a vádlott fellebbezést jelentett be.

* **Hymen.** Nagy István tüzérhadnagy eljegyezte Krutelik Valérka kisasszonyt, néhai Krutelik József áróját. O-Bessen.

† **Gyászhir.** Vucserity Gábor eszogi jegyző szerdán Temesvárról elhalt. E gyászhirot nagy meglepetéssel fogadták — mint leveleznék írja — Csuragon, mert a jegyző közkezdveltségnek ürvendett. Vucserity mult hét esütörtökén utazott el hazulról előbb Szent-Tamásra, majd onnan Temesvárra. A családka időt tekintve, bunda nélkül utazott és úgy meghült, hogy mire Temesvára ért ott ágyba esett. Tifusz és tüdőbaj támadta meg s szerdán szállodai lakásán meg is halt.

* **Megütötte a nagy treffert.** Ritka szerencse érte Nedeljkovits György újvidéki háztulajdonost. A hitelsorsjegyek e heti huzásán 150,000 frtos nyeresemény esett rá.

* **Megszökött a tébolydából.** Egits Száva újvidéki lakost, mint közveszélyes őrlitet a nyáron felszállították a budapesti angyalföldi tébolydába. Alig néhány napot töltött ott, amikor sikerült neki megszöknie. A szökésről az itteni rendőrséget értesítették s ez a nyomozásokat megindította. A nyomozásnak volt is eredménye, mert kiderítette, hogy a keresett Egits Száva Beocsiban pásztorokdik. Intézkedés történt, hogy elfogassék s fel szállítottassék újból a tébolydába.

* **Tisztelgés a miniszternél.** Febr. 2 án tisztelgett az aiso-baranya-bácsi református egyházmegye Cseh Ervin horvát-szlavon-dalmát miniszternél, a ki a nevezett egyházmegye gondnok. — A tisztelgő küldöttség Szabó Péter esperes vezetése alatt a következőkből állott: Tóth János, Nagy Ignác, Kulesár Sándor, Szendy Lajos papi tanácsbírák, Kozma László, dr. Schneider Károly, Kelecsényi Zádor, Dávid Gyula világi tanácsbírák, dr. Szabó Lajos egyházmegyei ügyész, Molnár Hugó, Búzás Kálmán, Józan Dániel, Kelecsényi Mihály, Schneider Pál, Vinczy Gyula lelkészek, Máthé László a bácskai ref. tanítótestület elnöke. — A miniszter az „Angol királynő” szállóban levő lakásán fogadta a tisztelgőket, a hol Szabó Péter esperes üdvözölte őt az egyházmegye nevében, melyre az ünnepelt meleg szavakban válaszolt. A tisztelgés után az „Angol királynő” egyik külön termében ebédet adott a miniszter, melyben az egész küldöttség részt vett. Felköszöntöket mondtak az esperes, Szendy Lajos, Kozma László és Nagy Ignác, mindannyian a régi az együttműködésből származó tisztelet, bizalom és ragaszkodás érzelmeinek adva kifejezést a szeretett gondnok iránt.

* **Mérlég-kimutatás.** A bács-doroszlói takaréki és hitelszövetkezet 1898. II. üzl. évi számadásáról. Vagyon: I. Pénzkészlet 1898. decz. 31-én 455 frt 22 kr. 2. Kötvényekben kint van 56611 frt 44 kr. 3.

1897. évben előre fizetett kamatok 950 frt. 4. Részvény-hátralék 163 frt. 5. Butor érték 335 frt 50 kr. Összeg 58515 frt 16 kr. — Teher: I. Részvénynyitke 13128 frt. 2. Betétek kamattal 42343 frt 35 kr. 3. Előre fizetett részvény 23 frt. 4. Előre fizetett kamatok 1216 frt 1 kr. 5. Kamat-adó hátralék 146 frt 37 kr. 6. 1897 évi osztalék 462 frt. 7. 1898. évi osztalék 1195 frt 43 kr. Összeg 58515 frt 16 kr. Bács-Doroszló, 1898. december hó 31-én. Klein József s. k. igazgató, Komáromy Mihály s. k. könyvelő, Koray András s. k. pénztárnok. Jelen mérleget megvizsgáltuk, a fő és mellékkönyvekkel összehasonlítván, mind helyesnek találtuk. Loschitz Sándor s. k., Varga István s. k., dr. Vilhelm Ignác s. k., Hosszú Sándor s. k., Diósi István s. k. felügyelő bizottsági tagok. I. év ciklus üzletéről 420 frt, egy részvényre esik osztalék 1 frt 79 kr. II. év ciklus üzletéről 396 frt, egy részvényre esik osztalék 1 frt 11 kr.

Színház.

Szemiaton. február 4-én megismételték *As orszálmegváltást.* Majdnem egészen üres ház előtt, jó kedvvel és nem csekély buzgósággal játszottak. Pedig akárhány gyengébb és kevésbé mókás operettnak volt már nagyobb közönsége minálunk. És hogy a látogató padsorok nem lehajtották le a szereplők kedvét, ez kétszeres dícséretet érdemel. Pálffy Nina kadétja és Szabó József bátoralan festője voltak a vezéresszerepek, melyek körül ügyesen forgódtak a többiek. Deák Péter, Szalóki és Környei jól megfeleltek földadatuknak, Karácsonyi Marika, a ki Galyassy Paulát helyettesítette nem rontott a darabon semmit sem.

* *Vasárnap* negyedszer játszották a *Gószkát* éppen olyan jól, mint máskor és mégis kevesen nézték meg.

* *Hétfn.* Dulics Marika jutalomjátéka volt, *Dóczy Csóbját* adták. Szép számú közönség nézte végig ezt a szellemes pikantériától duzzadó ismeretes vígjátékot és ez nemcsak az elismert darabnak, hanem egyáltalán a jutalmazandó naivának is érdemül tudható meg. Dulics Marika Maritájához sok szó férne, de annyi bizonyos, hogy ez a kedves fiatal művésznő észrevehető jeleit adta szép haladásának és nagyon ügyesen illeszkedett az összjáték keretébe. Tővölgyi Margit fejedelménje remek alakítás volt, nagy díkezős mint játéka, de még ruházata is kiválóan sikerült. Simon József Adolárja egészen sikerült, Szalóki és Bátois igen jók voltak. Németh pompás páter volt. Taps volt bőségesen.

* *Keddén,* február 7-én, *As áadvöske* című operettet játszották. Deák Péter XVII. Lórántja az ő legjobb szerepe mindazok között, melyekben az idén láttuk. Azt mernék állítani, hogy talán már jobban alig lehet adni, több mókával semmi esetre sem. Egészen jól asszisztált neki Szalóki Róccó. Pálffy Nina teljes jókedvvel ragyogtatta művészetét, a — ha szemedbe nézek én kezdetül kétfőt, melyet Környei Pippóval énekelt megismételtették. Galyassy Paula bájos volt mint mindig. Szabó József érvényre emelte kis szerepét. A négy apród ugyancsak szemgyönyörködtető megjelenés volt. A zenekar és a karok jelesen működtek. És ezt a nagyon jó előadást, melyen különösen meglátszott, milyen jól összeszoktak már a szereplők, ismét kevesen látogattak. Talán a farsang rontja a színházgató czirkulusait. No de lendített valamit a kasszán Apatin.

Kabos Márton.

Közgazdaság.

Az 1900 évi párisi nemzetközi kiállítás magyar osztlálya iránt kielégítő érdeklődés mutatkozik iparosainknál és mezőgazdáinknál a bejelentések, kellő számban érkeznek be és már kevés terület áll rendelkezésre. A m. kir. kormánybiztoság közlése, hogy a terület beosztása és az installatónalis munkálatok érdekében a bejelentési íveknek f. évi február hó végéig való beküldése kívánatos és a bejelentések elfogadása ezen időn túl nehézségbe fog ütközni; figyelmebe ajánljuk ezen körülményt azoknak, a kik részt venni szándékoznak, de részvételüket még nem jelentették volna be. Bejelentési ívek a kormánybiztoságnál vagy a kereskedelmi és iparkamaránál rendelkezésre állanak.

A közbiztonság Boszniában.

Budapest, febr. 3.

Sajnos, gyakran tapasztalom, hogy Magyarországon nagy a tájékozatlanság Bosnyakország és a Hercegovina felől. De valahányszor szóba kerülnek ezek az országok, soha sem találkozom olyan sürűen egyéb tévedéssel mint azzal, hogy arra felé folytonosan veszedelemben fotog az ember tárczája és élete. Szívesen emlegetik nálunk a bosnyák rablót olyanok, akiknek halvány sejtelmük sincsen sem a bosnyák rablóról, sem a bosnyák csendőrről.

Sokaknak kedvez foglalkozásuk különben, hogy lehetőleg befektítsék a magyar csendőrt ív. Pedig kevés újabb intézményünk vált be annyira, mint a magyar csendőrség. Hanem még mindig nem tudjuk tisztán megkülönböztetni az államélet szükségeségeit a pártpolitikai érdekektől, és ennek folytán gyakran nekimegyünk a közrend legfontosabb tényezőjének, a csendőrségnek, egyedül azért, mert úgy hiszszük, hogy eképen alkalatlanságot okozunk a kormánynak és pártjának. A vállalkozás népszerűség szempontjából elég hálás, miután keserű politikai emlékeink fűződnek a zsandárhoz, s misem könnyebb, minthogy a tájékozatlanok szemében összezavarjuk a mai csendőrt az elmúlt zsandárral.

Nagyon szeretném, ha ezen lap közönsége nem esnék ebbe a tévedésbe, amikor czikkelyemet a bosnyák csendőrök működéséről olvassa. Vegye a csendőrt annak, aminek minden nyugoteurópai államan tekintik, és amivé Magyarországon is kifejlődött: a személy- és vagyonbiztonság hí, megbízható őreinek. A bosnyák hercegovinai csendőrség teljes mértékben megérdemli, hogy a legjobb véleménynyel legyünk felőle, mert nehéz szolgáltatást mutatni körülmények között önfeláldozással teljesíti, a rendezett állami élet érdekeinek kielégítése mellett a nép igaz barátjának bizonyult. Fényes tanúság erre nézve többi között az 1897. évi teli árviz a Drina és a Száva vidékén, amikor a bosnyák csendőrök anélkül, hogy erre kötelezhetők lettek volna, saját jószántukból, életük kockáztatá-

sával rendkívüli szilárdalokat tettek az árvíz által megtámadott lakosság életének és vagyonának mentése körül.

A bosnyák-hercegovinai csendőrség amelynek sorában 2310 főnyen állomány mellett 935, tehát körülbelül 40% magyar állampolgár szolgál) különös érdemet szerezett abban, hogy a közbiztonsági viszonyok immáron teljesen kifogástalannak mondhatók. Bosnyákországban és a Hercegovinában. Ez a katonailag szervezett, szigorúan fegyelmezett, gondosan kiképzett, lelkiismeretesen összeválogatott élite csapat 1878-tól kezdve közel másfél évtizeden át folytonos munkában és harcban állott, hogy véget vessen annak a közbiztonsági nyomorúságnak, amit a török uralom egyik szomorú örökségeül vett át az osztrák-magyar monarchia. Akkoriban teljesen indokolt volt, ha valaki a legnagyobb a aggodalommal lepte át a Szávát. A rablóromantika fogva tartotta a lakosságot; bosnyák is, mint a többi délszláv, nemzeti hőssé avatta a rablót, aki a politikai és agrárius törekvések országúti lovagjának csapott föl. Az okkupációs hadjárat befejezésével mindjárt megindult a hadjárat a rablók ellen, akik számtalan bandával lepték el az országot. A szejajevói kormány 1878-ban föllállította a csendőrséget, majd az 1882-ik hercegovinai lázadás következtében a rendkívüli hatáskörök bizonyult röplő csapatot (Streifcorps) és ezeknek segítségével egyre jobban háttérbe szorította és kiirtotta a rablóbandákat. Ma azután elmondhatja, hogy a bosnyák rablóromantika a mult emlékei közé tartozik, és Bosnyákországban és a Hercegovinában éppen olyan szilárd alapon nyugszik a közbiztonság, mint bármely nyugoteuropai országban. Azok, akik személyes tapasztalásból ismerik a mi keleti országainkat, tudják, hogy azoknak a legelhagyatottabb vidékein nappal vagy éjjel egészen egyedül, a legsekélyebb veszedelem nélkül járhatunk-keltünk.

Folyó. köv.

Irodalom.

Fővárosi divatlevél.

— A Divat Újság-ból. —
A divat.

Rendes dolog, hogy minden kissé föltűnőbb divatos formát addig-addig javítanak, toldják, fordják, hosszítják, bővítik, migmen annyira kiveszik a formájából, hogy a megteremtője ugyancsak alig ismerne rá. Így vagyunk most ezzel az ugynevezett szerpenit-fodorral. Az eredeti formában egy rendkívül jól álló toldaléka, disze, kiegészítő része a divatos szoknyának, míg ma már egy tulás gosan bő és hosszú, járás közben ide-oda kalimpáló kelmetömegnél alig egyéb. Az ilyen tulásnak a mulhatatlan következése, hogy mihelyt valamely fölkapott divatos dolognak ugy szólván a parádiája kezd uton utfélen hemzsegni, az eredelnek a megteremtője, vagy megteremtői, új dolgon törí a fejét. Így van ez most is. A szoknyák különböző toldalékai és diszítései lassan, de biztosan a tunika formáját kezdik fölülteni. Hogy mikor lép föl elszántan az új forma, hogy még a farsangon-e, avagy csak a tavaszszal, azt ma még nem lehet tudni, de hogy jön, az bizonyosnak látszik. Az eddig a csipőre tulisan

fe zűlő és csak lent bő szoknyaforma a kissé, hogy is mondjam csak, lenge alakúknak úgy sem igen kedvezett. Azért is hajlottak a teli ruhák a hosszú lebhenyes derekak felé. A bali ruhákon meg egy csap, egy csokor könnyen fedti a hiányt. Hogy a bali ruhákról szólunk, meg kell jegyeznem, hogy szépeink nagyon hajolnak a klasszikus felé, a mit magyarán puezárnak, gorombán meztelennek szokás nevezni. A nyak, a váll, a hát, a felsőkar mind, mind leplezelenül bámullatja magát. A keblét egy kis illuzió, e felett finom virág, rojt vagy széles selyemlevelű kinyílt virág védi csak egy kicsit a kívánsi szem elől. A vállon a ruhát egy-két sor gyöngy, egy kis lenge túll, egy-két sor gyémánt tartja. Ugyancsak tökéletes legyen az asszony, a ki meri magát így mutatni, mert a mi fölfogásunk szerint kissé szemérmellen klasszicizmust csak azok engedhetik meg meguknak, a kiknek a szépsége elfelejteli velünk merészségüket. Jaj annak az asszonynak, a ki szigorú önbizálat nélkül, pusztán azért, mert divat, engedí szépsége hijját vagy tullettét közszemlére téten szabója állat. A mit az idei farsangi divatban legjobban szeretik, az a hajviselet sokfélesége. Ma már nagyon, de nagyon tul vagyunk azon hogy mindenkinek, akár hosszú, akár rövid a nyaka, angol konyol keljen a kupájában esavartatni, vagy pedig akár könnyű és bodros, akár nehéz és sima a haja, fűrt signonban keljen viselnie — mert ez kérelhetlen divat. Ma az egyik középben választja kétféle a haját és rendes puffot fűsül kiesi füle fölé, hogy éppen csak a gyémántfüggős, rózsaszínű füleimpája lássék. A másik is ketvélasztja középben a bodros haját s egy kissé szűtfűsül, mintha nagyon szendének szánta volna arcát, de aztán egy merész mozdulattal emeli a szellős bodrosra égelett haját a két halandékaról a feje tetejére. A harmadik földalalt (bal) választja el, a balról ténen felemeli, a többi hajat pedig a homlok fölött széles hullámokban fűsül át, egészen a jobbik szemöldökét érintve vele és csak aztán emeli a végét szinten hátra. A negyedik nem választja el a haját, hanem fűsül minden oldalról, aztán kissé megereszti lazára és a tetejébe, de a legbujára hanyagul oda biggyeszt egy picit konyolyot. A sokféle hajviselet esa egyben egyez, hogy hátul a nyakból mindenki fűsül a haját, akár magas, akár kivágoti ruha van rajta. Ekszert sokat, még a soknál is többet enged meg a divat.

— A *Patyolat* hatodik évének 2. száma megjelent. Ez az egyetlen magyar újság, mely kizárólagosan a fehéremű-divattal foglalkozik. Teszi pedig ezt o'yan részletességgel és alaposággal, hogy az olvasója nines ráutalva a készen vett és drága fehéreműre, hanem minden darabját otthon maga megcsinálhatja a minden számhoz mellékelt, magyarízaakkal ellátott, két oldalas szabásmintaiv segítségével. A *Patyolat* minden hónap elsőn megjelenő újság, melynek egész évi előfizetési ára a postán való küldéssel 3 ft 20 kr. Megrendelhető a kiadóhivatalban Budapest, Rökk Szilárd utca 4. sz.

— *Babaruhák*. Divallapjaink utolsó éviolyamait átvizsgálva, minél gyakrabban találunk mind a felsőruha, mind pedig a fehéreműfelék ábrái alatt az érdekeltül jelzővel: „reform ruha“, „reform-nadrág“ stb. stb. A józan ész ugyanis mind hangosabban szót emel az egészségügyi követelmények figyelembe vétele mellett, melyeket a divat alkotásai eddiggel ugyancsak háttérbe szorítottak. És mig szoborszep asszonyaink a reformtörökre igen kevés ügyel velnek és tovább is páncélba szorítva derekukat a legkomplikáltabb sikkés ruhákat kszítetik, a gyengéd anyai szeretet égződelmeskedik a hiúság felett, midőn a kicsinyek ruházatáról van szó. Mai számunk ismét arról tenuskodik, hogy a gyermek ruhák az egészségügyi követelményeknek megfelelő szabást nyernek. Hogy a test szabonban fejlődhesék, leányaink az 1 — 2 éves korig csaknem kizárólagosan empire szabású ruhát viselnek; a fiúöltöze-

tek szinten minél kényelmesebbek legyenek, mire a zubbony és vadász-kosztüm kiválóan alkalmas. Az empire ruhácskákön a sovány vállacsák szélesbítésre még mindig epoleltát látnuk; a vállpánt szélén pedig különféle disz, többnyire fodor takarja a csüngő rész felvarrását. Ez utóbbinak ráncái alkalmatlanokká válnak és a karok szabad mozgását megakadályozzák, midőn kis lányaink arcuk verejtékével az arc alakjait velik táblára és papírosra. Az e kora gyermekek számára lapunk de ókra vart szoknyácskákból álló öltözöket hoz. A szoknya sulya nem nehezedik kizárólagosan a derekötésre, hanem a vállak is átveszik a suly egy részét. Csak nagy sulyt ne rakjunk a vállakra és a csipőkre.

— *Gyermekek Divat*, az anyák e kedves újsága, 6. évének 2. száma megjelent. Körülbelül 100 képpel tarkított fölapján hasznosan oktatja a szorgos anyákat arra hogy az elhasznált vagy a nagyon kintölte ruhát miképp kell a kicsinek számára átalakítani vagy újat varni. Könnyűségére van ebben a minden számhoz mellékelt kétoldalas szabásmintaiv. Ezenkívül az apróságokat is kellemesen szorakoztatja, a mennyiben játékszerrek és apró tárgyak készítésére oktatja. A *Gyermekek-Divat* hónaponként megjelenő újság. Előfizetési ára a lehető legolcsóbb; egész évre 2 ft 20 kr postán küldve Megrendelhető a kiadóhivatalban Budapestben, Rökk Szilárd-utca 4. sz.

— *Az éhség ábrájai*. A magyar földmivelő-népnek egy új betegségével, a pellagrával foglalkozik fenti cím alatt Baross Károly, egy most megjelent röpiratában. A pellagra 1898-ban lépett fel nagy mértékben az erdély-részi és a keleti magyarországi vármegyékben, mint szomorú eredménye az agrár-krisisnek és a nép fokozódó nyomorának. — A helyügyniszter egy dr. Niedermann Gyula min. tanácsos vezefése alatt működő szakértő bizottság tanulmányozta a kérdést, amely bizottság magyarországi tanulmányja után bejárta O'rországot pellagrás vidékeket is. A tudós kutatók hazánkban csak 3 vármegyét jártak be és mégis már 28 községben 80 pellagrás beteget találtak Olaszországban százezerre becsülik a pellagrás betegek számát, a padovai tartományban pl. az utolsó decenniumban volt 13 834. pellagrásbeteg kik közül 2553, tehát 27.5% lett elmebetegé. A pellagra oka a nép nyomora, a rossz, különösen pedig tulnyomólag tengerivel való táplálkozás. A pellagra ellen való védekezés tehát elsősorban gazdasági kérdés s a röpirat, amikor ismeretlen a tudós kutatók a érdekes jelentéseit és szól a szerzőnek személyes tapasztalatairól egyuttal kitérjed a magyar agrárpolitika azon új feladataira, amelyek nemcsak a földmivelő jóvedelmezőségét, de a földmivelőnek kenyert, életmódját vannak hivatala kedvezően befolyásolni. A röpirat kapható az Engenberger-féle könyvkereskedésben ára, 1 korona.

— A „*Vasárnapi Újság*“ február 5-iki száma 16 képpel s a következő tartalommal jelent meg: „Mária Lujza bolgár fejedelemné“ (arcképpel). — Költemények: „Bezerédi“ Vargha Gyulától. — „Téli álom“ Lévy Mihálytól. — Regénytár: „Az öregek“ Elbeszélés Irta Mikszáth Kálmán (Goró Lajos eredeti rajzaival). — „A vadlilium.“ Irta Theuriet Andrée, (a párisi kiadás eredeti illusztrációival). — „Shakespeareről“ Irta Szűry Dénes. — „A kis goumand“ Roskovic Ignác festménye (képpel). — „Görög egyháznagyok.“ — „A párducz nyakláncza.“ Angol elbeszélés. — „A kámfóra.“ — „A sárkány léghajó a hadviselésben“ (képpel). — „Metianus János, az új nagyszabeni metropolita“ (arcképpel). — „Patti Adeline és harmadik térje“ (arcképpel). — „A royalista piktörök társasága“ (Márk Lajos humoros tollrajzaival). — Divatlevél. — Irodalom és művészet. Közintézetek egyletek, Sakkjáték, Képlány. Egyvelet sb. rendez heli rovatok. A Vasárnapi Újság előfizetési ára

negyedévre 2 frt, a „Politikai Ujdonságok”-kal együtt 3 frt. Megrendelhető a Franklin-Társulat kiadói hivatalában (Budapest IV. ker. Egyetem-u. 4 sz.) Ugyanígy megrendelhető a „Képes Néplap” legolcsóbb újság a magyar nép számára, egész évre csak 2 frt 40 kr, félévre 1 frt 20 kr.



A zombori vonatok érkezése és indulása

Ervényes 1898. évi október hó 1-től.

Érkezés.	Indulás.
Szabadka felől:	Szabadkára
6 óra 45 perc reg.	6 óra 46 perc reg.
3 » 34 » délután	11 » 54 » délben
6 » 34 » este	8 » 35 » este
Gombos felől:	Gombosra:
6 óra 39 perc reg.	6 óra 55 perc reg.
11 » 47 » délben	3 » 41 » délután
8 » 25 » este	8 » 41 » este
Baja felől:	Bajára:
3 óra 23 perc d. u.	7 óra 05 perc reg.
6 » 25 » reg.	4 » 05 » délután
Ujvidék felől:	Ujvidékre:
9 óra 30 perc reg.	2 óra 55 perc hajn.
7 » 17 » este	8 » 51 » délután

Nyiltér.*)

Van szerencsénk a n. é. gazdaközönség tudomására hozni, hogy eddigi szabaikái **Főügynökünk Masanszker Alféd** ur bennünket a mai naplól fogva nem képvisel. Fenforgó szükséglet esetén sziveskedjék tehát közvetlenül hozzánk fordulni vagy pedig nagybecsű megrendeléseiket, **közjegyzői meghatalmazással** ellátott hivatalnokaink által hozzánk juttatni.

Kiváló tisztelettel

A m. kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége.

Lásd a mai hirdetést.

* Ezen rovatér nem felel a szerk.

Felelős szerkesztő: **Dr. Alföldy Árpád** ügyvéd.

Kiadó-tulajdonos: **Oblát Károly.**

Néhai Siskovics Tamás hagyatékában levő arabmésnesből **Bács-Almásán f. évi február 26-án d. e. 9 órakor,**

önkéntes árverésen löledás tartatik a pálszállási ménestállóból.

Eladásra kerül:

- 1 drb 6 éves kancza,
- 5 » 5 » kancza,
- 1 » 5 » paripa,
- 9 » 4 » kancza,
- 2 » 4 » paripa,
- 1 » 4 » csődör,

mint számfelettiek.

Közelebbi felvilágosítást ad:

Dr. Radics Elek uradalmi igazgató B.-Almásán.

Széchenyi József,

országgy. képviselő.

mint néhai Siskovics Tamás végrendeletének végrehajtónak.

Magyar találmány!

Magyar gyártmány!

„PERFECTOR“

szabadalmazott gázgyártó készülék világitási, fűtési és erőfejlesztési célokra. Nem robban! Nem ártalmas!

Teljesítmény és fogyasztási meghatározás a m. kir. technológiai muzeum által bizonyítva.

Fényfok meghatározás Hahóthy Sándor tanár által bizonyítva.

Uj gázkészülék.

Mindenhol felállítható teljesen veszélytelen, mert a légszesz hideg uton állítatik elő. Felügyeletet nem igényel, könnyen közelíthető. Nem robban, nem ártalmas.

Világitási berendezések létesítésére, minden házban, szállodában, kaszinóban, színházban, nyaralóban, fürdőhelyeken, kastélyokban, mulatókban, gyárakban, műhelyekben, vendéglők és kávéházakban.

Gázmotorok utján, ugy műhelyekben ipari gépek hajtására, mint gazdaságokban gazdasági gépek, rostálók, morzsolók, szecskavágók, darálólok stb. üzembentartására a legjobb és legolcsóbb erő.

Egy 83 gnyeralfényű láng mintegy 1 1/2 krba kerül. Egy óra köré 5 krba jön. Eddig már számos „Perfector” berendezés működik az országban világitó és erőcélokra, melyekről elismerő levelek felelt rendelkeznek.

Petroleum és benzín motorokat oleón át alakítunk gázunkhoz. Részletes leírások és képek valamint költségvetések bérmentve és díjmentesen.

MAUTNER ADOLF ÉS TÁRSAI

Budapest, V. Arany János utca 3.

Magyar királyi

államvasutak gépgyára:
gőzcséplő-garnitúrák
malom és egyéb ipari célokra alkalmas henger, „Compound”-lokomobilok
szabadalmi gépek
szókkocsi, camorzolók, síbőr-kör-fűrészek
s egyéb gazdasági gépek,
a magy. kir. államvasutak gépgyára vezérügynökségénél
Budapest, V. Vácikórut 32. sz. a.
rendelendők meg.

Figyelemziet! Óra intünk azon visszafelek elől, melyek a magy. kir. államvasutak gépgyára kitűnő hírnevvel állunk nem ismert számtalan utazó-ügynök részéről előkövetelnek olyformán, hogy a gazdaközönség jobbszeműségét hihaszmalva, a mi közeinként mutatják be magukat, magy állami gépet ajánlanak és azután más szintén magyar elnevezésű gyártmányt szállítanak Midőn tehát e részben a legenyebb óvatosságot ajánljuk, tisztelettel kérjük a n. é. gazdaközönséget, hogy e-akik azon egyeneket ismerje a mi közeink gyánánt, akik közjegyzőileg hittesített meghatalmazásunkat felmutatni tudják.
Tisztelettel

A magy. kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége.

Gazdák figyelmébe!

Minden gazdaságban nélkülözhetetlen az a szabadalmazott találmány

földmérő talyiga,

mely önműködő egyszerű szerkezettel, tévedés vagy zavar kizárásával, kézi használat mellett, pontosan felméri a kívánt földterületeket. A vasból és ércből szilárdan gyártott készülék segítségével egy ember, vagy akár gyermek felmérheti maga a kívánt területeket. — Az új találmány gyártását most kezdték meg a szabadsalom tulajdonosai és

Stadel Karoly örökösei gépgyára és vasöntője

Győrött

Kívánatra szivesen szolgálnak közelebbi felvilágosításokkal.

Ara egy földmérő talyigának 18 frt.

168. sz.
tkv. 899.**Árverési hirdményi kivonat.**

A zombori kir. tszék mint tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy Teltsch Gáspár végrehajthatónak Mayer József és neje végrehajtást szenvedő elleni 425 frt tőke követelés és járulékaik iránti továbbá Dr. Berkes Zsigmond ügyvéd csatlakozó végrehajthatónak 32 frt 40 kr. és jár. iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. tszék területén levő és a Bezdán községben fekvő a bezdáni 1618 sz. betétben foglalt Mayer József és neje Nagy Agnes nevén álló A l. 1811 hr. 1066 ö. i. sz. ház 104 □ öl beltelek és 1812 hr. sz. 1675 öl belteleki szőlőre az árverést 425 frt ezennel megállapított kikiáltási árban az ujabbi árverést elrendelte. és hogy a fennebb megjelölt ingatlan **1899. évi február hó 27-ik napján d. e. 10 órákor** Bezdán község házával megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól eladatni fognak.

Árverezni szándékoznak az ingatlanok becsárának 10 % át készpénzben, vagy az 1881-ik 60-ik t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi novembere hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zombor, 1899. évi január hó 6-án.

A kir. tszék mint tkönyvi hatóság
Kadány.
kir. tszék titk.

KATHREINER-FÉLE**Kneipp
maláta kávé.***Nagyamama neked!*

Évek óta kitűnő pótléknak bizonyult a babkavéhoz. — Ideg-, szív- és gyomor bajoknak, vérszegénységnek orvosilag ajánlva.
Legkedveltebb kávéital a családok százezereinél.

**HOFF maláta-
készítményei
gyengék és betegeknek.****Hoff János****maláta egészségi itala.**

Általános elnyergülésnél, az alhasi szervek rendellenes működésénél, mell és gyomor bántalmaknál, nemkülönben a lábadozóknak legjobban bevált legjobb ízű erősítő szere. Egy palack ára 75 kr. — Öt palack bérmentve 3.75 kr.

Tíz éve, vagy már régebbi idő óta használok az Ön maláta egészségi szörpét és egyéb maláta készítményeit. Ezek az egyedüli szerek, melyek feleségemnek visszaadták az egészségét.

Büger, Bécs, Hofmühlgasse.

Hoff János**sűrített maláta kivonata.**

Tüdőbajoknál, gégehurtnál, ugymint idült köhögésnél; főleg a gyermekek légzési szerveinek megbetegedésénél a legjobb sikerrel alkalmaztatik. Ize nagyon kellemes.

Egy üveg ára 1 frt. — Öt üveg bérmentve 5 frt.

Maláta kivonat készítményei valóban jó és hatásos szerek. Küldjön tehát smét 5 üveg maláta kivonatot, 1 font maláta csokoládét és 1/2 zacskó maláta kivonattal mell czukorkát.

Fischer G. örnagy N.-Várad.

Hoff János**maláta egészségi csokoládéja.**

Gyengeségnek, vérszegénységnek, idegességnek, álmatlanságnál, étvágytalanságnál kitűnően bevált. Rendkívül jó ízű és tápláló. Gyenge gyermekek lgen jó eredménnyel használják.

Egy csomag ára 1 frt.

Maláta csokoládéja a legkitűnőbb a mit ismerem. Ezen kellemes italt idült gyomor — illetve emésztési zavaroknál, sápkórúknál és általános gyengeségnek mindenkor jó eredménnyel alkalmazom. Dr. Nicolai orvos, Trzebel

Hoff János**maláta-kivonat mell czukorkái.**

Köhögésnek, rekedtségnek, elnyalkásodásnak, főleg tüdőhurtnál utolérhellen hatású. A valódi maláta mellczukorkákat emésztési zavar nélkül tetés szerinti mennyiségben lehet használni. Egy doboz ára 10 kr., egy zacskó 30 kr.

Csodálatos volt maláta kivonat mell czukorkáinak hatása mak és köhögésem ellen.

Zedlitz-Neukirch lovag, Waldenburg. Czukorkái telességem köhögésem és asthmatikus bántalmaim kitűnően segítettek. Busch plébános, Weiskühz

Raktár Zomborban: Gallé E. örnök., Temesváry József, Töröczay István, Schvarc Emil
gyógyszertáraiban: Weidinger S. és Zs. kereskedésében.

Magyarországi kizárólagos főraktár **Török József** gyógyszertára Budapest király u. 12.

Közlemények árjegyzékkel ingyen és bérmentve.